4个小贼盯上沿街门店,警方破案用妙招·

窃贼全被擒 巧用微信群

□本报记者 徐 蕾 诵讯员 贾耀河

有人用微信聊天,有人用微信 购物,而市公安局梅溪派出所的民 警则利用微信群成功破获了系列沿 街门店财物被盗案,抓获4名犯罪嫌 疑人。昨日,记者获悉,4名嫌疑人 分别被公安机关采取刑事拘留和行 政拘留措施。

两名男子 黑手伸向副食店

市民李女士在市区车站路经营 一家名烟名酒店,10月10日下午两 点左右,她的店里来了一胖一瘦两 个男孩。瘦男孩说来给父亲买酒, 让李女士拿酒给他挑,最终男孩选 中了一款售价3200元的酒。虽然感 觉两个男孩不像是能买得起这种酒 的人,但顾客有需求,李女士还是到 店内里间仓库去拿酒。可是等酒拿 出来后,瘦男孩说钱不够,他借口去 取钱和胖男孩一起离开。两人离开 后, 李女十整理柜台时发现店里5条 高档香烟不见了,总价值2200余 元。李女士怀疑,刚刚来买酒的两 个男孩可能是小偷,但是又没见他 们离开时手中拿有东西,于是向辖 区梅溪派出所报警。

与此同时,城区红庙路一家烟 酒副食店的老板也报警称,自己放 在柜台上的手机被偷了。警方到两 家店调查后发现,两起盗窃案发生 时,都有一胖一瘦两个男孩进过店, 两人嫌疑最大。而且民警发现,监 控中,两个男孩离开李女士店的时 候,手里并没有拿东西。再仔细观 察,胖男孩穿着一个宽大的吊裆裤, 走路的时候姿势有点怪,李女士店 里的5条香烟很可能是被他藏在裤 裆里带走了。

窃案预警 发进商户微信群

梅溪派出所二大队民警得知, 辖区经营烟酒生意的商户建有多个 微信群,他们认为两名嫌疑人既然 在沿街门店盗窃成功,尝到甜头后 还会再次作案。于是民警将视频监 控拍到的嫌疑人清晰图像发到商户 微信群里,一是提醒商户注意防范, 二是发动商户发现这两个人立即报

中国移动 • - 一一一 酒旺旺群(204) ▲

> 大家好,我是梅溪派出所的李警 官,近期在南阳市区烟酒店频发盗 窃案件,手法很老道,套路很简 单,由一胖一瘦年轻男子大约 14-18岁之间, 一名男子以各种借 口支开店家让其拿酒看酒,另一名 男子伺机作案,望大家提高警惕, 不要把手机等贵重物品放在柜台 上,不要把视线离开放现金的柜 台,遇有多人上门要提高警 惕!!!

警。同时,便衣民警加强巡逻,在嫌 疑人出没的地方寻找。

由于民警及时提醒,商户警惕 性也提高了,在梅溪派出所辖区,嫌 疑人再也没得手过。可是嫌疑人一 天不到案,对民警来说就如鲠在 喉。10月22日,一商户在微信群里 告诉民警,自己店里来了三个男孩, 其中两个人的相貌、衣着与民警发 布的嫌疑人信息一致,他还拍了小 视频。民警赶过去,嫌疑人又离开 了。不过民警通过监控追踪发现, 三人乘坐出租车离开,到南阳师院 附近一家网吧下车,很快消失不见 了。通过到网吧调查,民警确定了 其中一名嫌疑人的真实身份,而且 还知道嫌疑人离开时带着行李箱, 似乎是察觉到了什么要逃跑。

通过一天的追踪,当天晚上,民警 得知嫌疑人出现在城区新华路一宾馆 内。在该宾馆三楼一房间内,民警破 门而入,将房内四人控制。经确认,其 中两人就是沿街门店窃案的嫌疑人, 另外两人是他们的同伙。

流窜作案 专偷沿街门店

经讯问,胖男孩张某今年18岁, 有盗窃前科,因当时未成年没有被 追究刑事责任,他与其他三人(其中

两人15岁)通过网络认识。几人 脱离家庭的监管,又没有生活来 源,于是便结伙盗窃。自今年8月 份开始,他们盯上沿街门店,两人 或三人一起,一人假借购物吸引老 板,一人实施盗窃,在南召、邓州、 南阳城区作案20余起,盗窃财物四 万余元。

据几人供述,他们每次盗窃成 功都要用手机给门店拍照留存,以 免重回案发地,被失主认出来。当 天他们在南阳师院附近一门店踩点 时,发现店老板看他们的眼神特别 警惕,回忆近段在这一片再没得手 过,他们觉得南阳城区已经不安全, 于是赶回暂住处收拾行李准备离 开。可是他们没想到,刚换了住处 就被警方找到了

"敲锣打鼓放鞭炮,派出所里真 热闹,为民除害真辛劳,人民高呼好 好好。"得知案件告破,商户群里有 商户发打油诗感谢警方。民警说, 案件顺利告破,商户微信群发挥了 大作用,群防群治才是打击犯罪的 法宝。④2

今日法治新闻看点 司法公证 保障权益 南阳市宛都公证处 நூ ß 地址:人民北路卧龙区法院对面 系电话:13525137789 66118818

事业组织、社会团体和个

人通过各种形式和途径投

资人防工程建设。人防工

程平时由投资者使用和管

理,收益归投资者所有。

律师信箱

劳务派遣被退回 是否应该有补偿

案情

2011年5月20日,某劳务公司(以下 简称劳务公司)与王某签订了劳动合同和 派遣书,由公司将王某派遣至某服务公 司(以下简称服务公司)工作。2011年10 月19日,服务公司以王某经过培训仍不 能胜任工作为由解除聘用关系,并将其 退回劳务公司。同年10月26日,劳务公 司解除与王某的劳动关系。王某于2011 年11月8日提起劳动仲裁,劳务公司不 服仲裁裁决,向法院提起诉讼。

解答

河南大为律师事务所陈博律师:劳 务派遣,是指由劳务派遣机构与派遣劳 工订立劳动合同,把劳动者派向其他用 工单位,再由其用工单位向派遣机构支 付服务费用的一种特殊的用工形式。劳 务派遣表现出来的最大特点是劳动力雇 佣与使用相分离,劳动者与派遣单位有 劳动关系之名却无劳动之实,与用工单 位无劳动关系之名却存在劳动之实,形 成了复杂的"有关系没劳动,有劳动没关 系"的特殊形态。对劳务派遣中用工单 位的退回权和劳务派遣单位的解除权, 《劳动合同法》第六十五条第二款作了规 定:"被派遣劳动者有本法第三十九条和 第四十条第一项、第二项规定情形的,用 工单位可以将劳动者退回劳务派遣单 位,劳务派遣单位依照本法有关规定,可 以与劳动者解除劳动合同。

本案中,服务公司认为王某因不能 胜任工作,经过培训或者调整工作岗位, 仍不能胜任工作而将王某退回劳务公司 的行为形式上符合《劳动合同法》第四十 条和第六十五条的规定。但是需要依据 《劳动合同法》第四十六条(三)用人单位 依照本法第四十条规定解除劳动合同的 规定,用人单位应当向劳动者支付经济 补偿,经济补偿按劳动者在本单位工作 的年限,每满一年支付一个月工资的标 准向劳动者支付。六个月以上不满一年 的,按一年计算;不满六个月的,向劳动 者支付半个月工资的经济补偿。月工资 是指劳动者在劳动合同解除或者终止前 十二个月的平均工资。

总之,劳动法的原则之一即是保护 劳动者的合法权益,构建和谐稳定的劳 动关系。劳动争议纠纷的处理应紧紧围 绕构建和谐劳动关系的出发点,充分考 虑劳动立法的本意,给予处于弱势地位 的劳动者最大限度的保障。④5

> (王 勇 整理)

南阳知名律师事务所展示

用法律手段维护您的权益 咨询电话: 毕献星 13703417016 值班律师:陈 博 13937755511

"人防之声"系列报道之五十二

人防知识100问(六)





32. 什么叫民用建筑? 答:民用建筑是指除工业生产厂房 及其配套设施以外的所有非生产性

33. 应建防空地下室的民用建 筑项目,报批时必须经哪个部门审 核?答:必须经人民防空主管部门 审核,未经人民防空主管部门审核 的,规划部门不得发给工程建设规 划许可证,建设行政部门不得发给 施工许可证。(高惠强 高 冰)

27. 人防工程主要有哪些类型? 答:主要包括两大类。一是为保障 战时功能而单独修建的地下防护建 筑;二是结合地面建筑修建的战时 可用于防空的地下室。

28. 防护工事与人防工事有什 么区别?答:防护工事是具有预定 防护功能的建筑,人防工事是主要 用于保障城镇居民生命财产安全的 工事

29. 人防工事的防护性能主要 体现在哪些方面? 答:主要是保护 人员和物资免受核武器、化学武器、 生物武器和常规炸弹的杀伤。

30. 什么叫地下工程?答:全部 或大部分有效空间处于地表面以下 的建筑称为地下工程。

31.企事业组织、社会团体和个 人可否投资人防工程,收益如何分 配?答:可以。国家鼓励、支持企业